

市市场监管局发布《致全市电动自行车经营单位的告知书》

严禁电动自行车违规改装行为

本报讯(记者 刘剑)新修订的强制性国家标准《电动自行车安全技术规范》(GB17761—2024)将于9月1日实施,为贯彻落实电动自行车安全隐患全链条整治,提升电动自行车产品本质安全水平,日前,市市场监督管理局发布《致全市电动自行车经营单位的告知书》,对全市经营者提出明确规范要求,严禁违规改装行为,并设定了新国标实施时间表。

市市场监管局相关负责人表示,新标准实施后,8月31日前按旧标准生产的车辆允许销售至11月30日,12月1日之后,

所有销售的电动自行车产品必须符合新标准规定。

市市场监管局要求销售维修门店必须持照经营,同时应具备与其经营规模相适应的经营场所、专业维修人员和工具设备。线上线下均须显著公示所售电动自行车符合强制性国家标准并获得强制性产品认证相关信息、电动车上牌须知和使用注意事项等内容。同时,必须建立完善的进销货台账,严格查验并记录电动自行车、充电器及锂电池的3C证书、进货单或发票等。同时提醒经营者,11月1日起,

电动自行车用锂离子蓄电池、电动自行车用充电器应当经过CCC认证并标注CCC认证标志后,方可在出厂、销售、进口或者在其他经营活动中使用。

此外,该局严禁改装电动自行车的电动机和蓄电池等动力装置、加装车篷、车厢等擅自对电动自行车进行拼装、改装,导致电动自行车不符合强制性国家标准的行为。市市场监管局将对违规行为依法查处,并呼吁市民通过12315或12345热线积极举报违法经营或改装线索。

古城街头

“裸骑”频现 安全堪忧

本报讯(记者 龙中华)7月20日,记者走访古城多条街道发现,仍有少数电动车驾乘人员未按规定佩戴头盔,存在安全隐患。

当日18时许,记者在和阳门内街南段看到,一些家长骑着电动车载着孩子,却把“头”等大事抛到脑后——大人小孩均没有佩戴头盔。随后,记者又在和阳街、清远门内街、永泰街看到,随着晚高峰到来,仍有不少驾驶人未戴头盔。

“一旦发生事故,最先受伤的就是自己。”多位市民和游客直言,“裸骑”不仅拿生命冒险,也扰乱正常交通秩序,绝非小事。

本报呼吁有关部门加大巡查和劝导力度,严查电动车驾乘人员不戴头盔行为,为市民和游客筑牢安全出行防线。

大同体校U15足球队晋级全国总决赛

本报讯(记者 史涌涛)7月23日,第四届中国青少年足球联赛男子U15组北二赛区迎来季军争夺战。代表山西出战的大同体校崇德荣海U15足球队迎战国内传统强队清华附中队,经过一场惊心动魄的较量,大同足球小将点球大战中战

胜对手,勇夺赛区第三名,成功晋级全国总决赛排位赛。

大同体校崇德荣海U15足球队在小组赛成功出线后,在淘汰赛中又一路闯进半决赛。最终,在三、四名的对决中,面对清华附中队,大同足球小将用顽强的防守

和有效的反击在90分钟比赛中与对手战成2:2平,并在随后的点球大战中顶住压力,以4:3战胜对手,以北二赛区第三名的成绩晋级全国总决赛,刷新了山西青少年足球赛的历史。

云冈区突查市场肉制品 保障群众饮食安全

本报讯(记者 刘剑)为保障广大群众的饮食安全,强化对肉类制品的监管力度,22日,云冈区市场监督管理局牵头,联合区农业农村局、区公安局等多个部门,对平旺商贸市场开展了肉制品专项突击检查行动。

检查中,联合检查组对市场内的熟肉制品和生鲜肉经营户进行了深入检查。在熟肉制品方面,工作人员仔细查看了经营户熟肉制品的进货渠道、进货票据和加工制作过程等,并对11批次产品进行了抽检,严格检测产品中是否存在滥用添加

剂等违法行为,确保消费者食用的熟肉制品安全可靠。此外,工作人员着重查验了生鲜肉经营户牛羊肉、冷冻肉品等产品的进货票据、动物检疫合格证明、肉品品质检验合格证等索证索票情况,力求在售生鲜肉来源合法、去向可追溯。

创建文明城市

曝光台

依法保护野生鸟类 共建美好生态家园

鸟类是自然生态系统的重要组成部分,对维护生物多样性、筑牢生态安全屏障具有重要意义,要持续打击非法捕猎贩卖鸟类行为。

白腰草鹞

Tringa ochropus

白腰草鹞喜欢单独或成对活动,迁徙期间也常集成小群在放水翻耕的旱地上觅食,尤其喜欢肥沃多草的浅水田,常常上下晃动尾巴,边走边觅食。它们一般4月至10月期间在同朔地区停留,多在桑干河湿地一带活动。

